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A szerző 1828 és 1910 között élt. E regényét 1873-1877 között írta. 

A címről: Egészen a 2021-es magyar fordításig Anna Karenina címen ismertük. Nem 

csak Magyarországon, hanem a Nyugat-Európa nyelvein is. Mi nyilván a nyugati 

mintát követtük, holott nyelvünk kiválóan alkalmas az orosz kiejtés szóban és írásban 

történő követésére. Ez a majdnem másfél századig tartó következetlenség, 

bátortalanság, önállótlanság megdöbbentő. (Még Németh László is maradt a 

Kareninánál, holott a Nyikoláj leírásában semmi problémát nem látott.) 

 

Az első mellbevágó tény a mű terjedelme. 900 oldalas regényfolyam. A 19. században 

ez még lehetett sikeres (bár kíváncsi lennék, hányan olvasták végig), ám a 21. század 

emberének már riasztó. 

Ennek ellenére nagyon jól megírt mű, nehéz volt letennem, ezért is egy hét alatt 

kiolvastam. 

Még egy poros tulajdonságát meg kell említenem: arisztokratizmusát. Rengeteg 

szereplőt vonultat föl, viszonylag részletes jellemrajzzal, akik mind hercegek, grófnők, 

a vagyonos osztály – többnyire léha, képmutató – tagjai. Talán csak egyetlen köznapi 

személy van valamennyire emberhez méltóan bemutatva: Kitty házvezetőnője. 

A mű három család életét – és részben tragédiáját – mutatja be párhuzamos 

szerkesztéssel. (Mai szerzőként csupán egy család bemutatását vállalnám, s ezzel 

fogyaszthatóbbá tenném a regényt.) 

Szerzőnket jó marketinges szakembernek tekintem: blikkfangos címet választott, 

hiszen erkölcsileg éppen nem Anna a csúcs, hanem Levin és Kitty. (No de pl. az 

operairodalomban is találunk hasonlót: Aida helyett inkább Radames lehetne a 

címszereplő.) 

Realistán mutatja be a közjóért dolgozók csaknem kilátástalan helyzetét, a politikusok 

képmutatását, a gleichschaltolt sajtót, no és a lángoló szerelmet, majd annak 

kihunyását, hullámzását, s a hétköznapok szürkeségét. S ha sajnáljuk is a (szerintem 

helytelenül főszereplővé előretolt) címszereplőt, főleg a tragédiába torkollt sorsáért, a 

szerzővel egyet kell értenünk: a mások kárára kiprovokált magánboldogsága csakis 

teljes összeroppanásával végződhetett. 

Ugyanakkor erkölcsi érzékünk megnyugodhat: a szerénységében is magaslaton álló 

Levin és Kitty megtalálták életük értelmét, és azt sikeresen élik is. Levin pedig (nem 

nehéz benne a szerzőt látnunk) igazság- és hitkeresésével egyre biztosabb 

fogódzókhoz ér fel. 
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